

## 小记者作文

## 外婆,外婆

我还是想说一说我的外婆。年年回家,热热闹闹簇拥进温暖的大姨家,等着电脑房里的表哥笑嘻嘻地下楼来,院子里的大姨放下花剪换鞋进屋,小姨晃着奇形怪状的几何耳环迎上来拿包,还要防着小表妹像只炸了毛的麻雀,圆滚滚的往怀里扑。

年纪大了,外公要等我们进屋喝上水了,才慢慢的从楼上踱下来,外婆缠着一脑袋卷发棒,总是把手一拍,眼睛亮如星辰:“宝贝,还不叫一声婆婆?”

我也顺从地抱着她,任她清瘦的手在我厚实的肩背上胡乱一阵拍,顺带夸一嘴婆婆你今天的羊毛卷真好看,她保准笑眯眯,露出外龇的牙。倘若我低头,就能看见她引以为傲的一头乌发中越来越多齐根剪断的白发,想象她在深夜时戴着老花镜,扒着头发一根一根寻觅的样子;她的胃烟眉又淡褪了不少,只有近眉心处还浓密如初;鱼尾纹极生动,顺着杏眼两侧微微地上翘。纹路只是人生苦难辛劳的磨痕吗?仅在脑海中抚平它就似千刀万割了。这种看见熟识深爱之人日益老去的警醒和心痛,是旁人无法体会,抽笔也描述不出的。

她将更多的衣物裹在身上御寒,将青筋暴起指甲圆润的那双手,伸向碗筷,伸向花橱,伸向一切

## 烧不着的纸船 三牌楼小学五(8)班 陈子跃 指导老师 王芝霞

星期五晚上妈妈下班回来,一脸神秘的对我说,今天吃完晚饭后,我要给你展示一个“奇”迹!我听了后疑惑不解,心想:妈妈这又是想干什么?她会给我看什么“奇”迹呢?

刚吃完晚饭,我迫不及待地扑到妈妈的身边,她见我这么急切的想知道这个奇迹,于是笑着从包里拿出两只事先折好的小纸船,然后又找来打火机和蜡烛,她点燃蜡烛,毫不犹豫地将第一只纸船放到火上方烘烤,我还没来得及反应,纸船就已经烧成灰烬了。我疑惑不解地问:“妈妈,这就是你要给我看的奇迹?”妈妈一副神秘的样子:“急什么,好戏还在后头呢?今天我就要给你看看什么叫‘烧不着’的纸船。”“烧不着”的纸船?看妈妈那得意的样子,我心想:“怎么可能,纸是易燃物,怎么可能烧不着呢?我倒要看看究竟。”

“眼见为实!来,先在纸船里放点水,然后你再试试,放在火上烧,看能不能烧着?”妈妈肯定地说。而我却还以为然,心里想:不就在船里放了点水吗?肯定还是会烧着的。于是我打开水龙头,放了满满一船的水,又放到火上烧,还真没烧着,我惊讶地盯着火上的纸船。我还是不敢相信,会不会是离火不够近呢?想到这里,我又将纸船靠火更近一点。谁知道就在这时,纸船里的水滴出来了,熄灭了蜡烛。实验失败了!妈妈“客观”地总结:这次实验的失败,并不是因为火烧着了纸船,而是因为船里的水渗出

## 我的好朋友

南京市秦淮区大光路小学二(3)班 尹天勤 指导老师 胡萍

我有一个好朋友,他叫王嘉泽。他有一双又黑又亮的眼睛,眼睫毛很长,笑起来眼睛弯弯的,可爱极了。他特别爱哭,有一次放学,下雨路滑,王嘉泽不小心摔了一个跟头,他号啕大哭,一直哭到了家里。我觉得作为一个男子汉要坚强,不能遇到点事就哭。

我和王嘉泽住在同一个小区,我们还是同班同学,所以我们每天一起去上学,一起放学回家,形影不离。有时候我上课忘记带水彩

笔,他就主动把他的水彩笔借给我用。有时候他练习跳绳,我会鼓励他,陪他一起练习。还有时候我们一起看书,一起探讨宇宙的奥秘。

我们都喜欢打乒乓球。有一次乒乓球课下课后,王嘉泽悄悄对我说:“要不我们比一比,看看谁更厉害?”我对他做了个赞同的手势。哈,我不会手下留情的。

这就是我的好朋友王嘉泽,我们一起学习,一起成长,要做永远的好朋友!

南京中华中学高一(3)班 窦亦阳

可以擦拭的地方。她大着让人吃惊的并略带尖锐的声音,细细碎碎地嘱咐晚辈。她站在大红大紫艳丽的花丛里。她皱着眉头站在玄关、门前、屋外、每一处空当里(她可不管是什么地方)拍照,把照片做成电子相册往各个群里塞。她站在我情感宣泄的关口,她独微笑。她不急不慢的衰老,她独微笑着。

我写文章只哭过两回,一回是因生病去世的大姨夫,一回就是外婆。她是把我手包在她拳上,要我弹钢琴立好手型的人;她是一边洗衣服一边在小板凳上把我琴谱上的音标好的人;她是戴着老花镜为我改作业的人;她是见到老师就对我百般夸赞的人;她是来看我时,偷偷留二百在我外套口袋里的人;她是把我画夹里的拿出来,一张张拍成照片做成相册的人。

我把新年贺卡递给她的时候,她正忙着把晚餐垃圾倒进垃圾袋,拖鞋的布面光洁如新,紫色的卷发棒六个位置没变,玉镯从袖里滑落到手腕上,做着家务的她却老了。

如果有来世,我想我会祈求神明让我做她的外婆,我会不会在求学的路上擦紧她的手疾走如风?会不会在炎炎夏日里奖励她一支绿豆冰?会不会熬着通红的双眼为她批改作业?会不会,会不会像她爱我那样爱她?

## 猫先生和鼠小弟

南京市天正小学三(4)班 周泓宇  
指导老师 郑健

鼠小弟总是不打招呼就搬走主人的食物,还啃坏了可爱的布娃娃,把家里新买的皮鞋咬出了洞来……所以,猫先生一直想和它谈一谈。

这天,他们相遇了……

鼠小弟蹑手蹑脚地爬上餐桌,不料,发现一只威严的猫在死死地盯着它,它心想,这只老猫干嘛盯着我,我又没惹你,于是津津有味地吃起草莓。猫先生怒吼一声:“喵~老虎不发威,你以为我是病猫呀!”说着就以迅雷不及掩耳的速度冲向鼠小弟,鼠小弟发现大事不好了,撒腿就跑,谁知,猫先生早就紧紧按着鼠小弟细细的尾巴了。

“大王,饶命啊!”鼠小弟心都慌了,吓得腿直抖,不停地求饶。

猫先生指了指啃坏的布娃娃和鞋子:“看你干得好事。”

“大王,您,您听我解释,我,我真的不是故意的。”鼠小弟连说话都结巴了。

“哼,我倒要看看你有什么理由。”猫先生怒发冲冠,眼睛一瞪,像有两团跳动的火焰。

鼠小弟眼珠一转,便计上心头:“其实,是我那天上厕所时,突然有个黑影出现在我眼前,我以为它是坏蛋,所以我就勇敢地和他搏斗,咬住了它,没想到却是个布娃娃。”鼠小弟露出了遗憾的表情。

“还有一天下雨,我看见主人鞋子里进了许多水,于是我咬了个洞,把水放掉了,我做的还是好事呢。”鼠小弟拍了拍胸脯,得意洋洋,别提有多神气。

猫先生冷笑一声:“我吃过的老鼠比你走过的路还多,你不是就是想磨牙齿吗,还想骗我?”猫先生舔了舔嘴唇。

鼠小弟心想,哎,这只老猫可真不好骗,看来只能用三十六计里的走为上计了,他讨好地说:“大王,您这么厉害,要不咱们来比赛钻洞吧,只要您赢了,我以后都听您的。三、二、一,开始。”猫先生一下把鼠小弟的去路挡住,恶狠狠地说:“你以为我傻啊。”

鼠小弟连忙道歉:“大王饶命,我就是和您开个玩笑,我保证,我以后再也不会啃主人的东西来磨牙齿了,我发誓,如果做不到,您就一口把我给咬死!”

猫先生看鼠小弟这么发誓,有点心软,正准备放了它,又想起一件事,问道:“那你为什么要吃主人的东西。”

鼠小弟大吃一惊,连忙使出苦肉计:“我好可怜的,我可是留守儿童,我爸妈太忙了,天天不在家,所以我只能偷东西吃,不然我会饿死的。”它一边说,一边用力挤了挤眼泪。

猫先生听着听着,想起了自己离开爸爸妈妈,一个人独自流浪的悲惨童年,露出了同情的表情,“这样啊,真是个可怜的孩子!”

“是啊,是啊,那您能放了我吗?”鼠小弟满怀希望的看着猫先生。

“可以是可以,但是我们约法‘二章’,一是以后磨牙齿用铁磨,不许破坏东西;二是不许偷吃主人的食物,我可以把主人给我的食物分给你,我还可以陪你上山采果子吃。如果违法了,我就一口把你吞掉。”

鼠小弟连连点头,拍着胸脯保证:“君子一言,驷马难追。”

从此,主人又过上了太平的日子……



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:  
025-58598185

## 小记者福利院爱心行

南京市北京东路小学一(4)班 宋旸 指导老师 李卉

2月16号,我作为现代快报小记者,跟着秋晨哥哥一起去福利院送温暖。

早上9点半,我们准时到达高淳福利院。我们各自带来的米、油和零食等等,汇聚在一起,送给福利院的大朋友和小朋友。我们排队来到一个大教室,里面有十几个哥哥姐姐正等着我们。他们很亲切的招呼我们来到哥哥姐姐面前,让我们共同联欢。有两位哥哥给我们带来了歌唱节目。他们的眼睛不好,可能看不见了。但是,他们的歌声非常动听。他们唱的一首歌曲《不要认

为自己没有用》让我特别感动。也让我觉得要相信自己,不要胆小退缩,要像哥哥这样勇于面对挑战。轮到我们表演了。秋晨哥哥问有没有小朋友愿意展示才艺?我勇敢地举起了手,为大家演唱了一段京剧《三家店》,大家都在为我鼓掌。其他小朋友也表演了很多节目,跳舞、拉小提琴、诗朗诵等等,大家都很开心。

参观完福利院,我们准备回家了。通过这次活动,我感到哥哥姐姐很不容易,我们也要向他们学习,相信自己,认真学本领,做个好孩子。

## 梨花落后清明

——记《现代快报》小记者亲子踏青文化行

南京市力学小学海德分校二(1)班 黄泽云 指导老师 陈思

昨晚妈妈告诉我一个消息:《现代快报》明天早晨在滨江公园举行小记者亲子踏青文化活动,而且还邀请了我们班好几个小朋友参加。我兴奋极了,盼望着明天早点到来。

第二天一大早我就起床了,我和妈妈早早地就来到江边。天空中五颜六色的风筝飞舞着,江面上的大轮船来来往往,草坪上粉红色的垂丝海棠花朵簇簇。我向远处望去,一个巨大的舞台已经搭好。我急忙跑过去一看,周围已经摆好了青团、风筝、气球等物品。说到青团,我的口水都快流下来了,我去领了一个青团,放到嘴边,轻轻地咬了一口,甜甜的,嘴里满是清香……

小朋友们陆陆续续到齐了,节目开始了。先是汉代《清明

舞》,姐姐们长长的袖子在春风中飘舞着,美极了。接着三位爷爷和一位奶奶一起表演了抖空竹,空竹发出嗡嗡的声音,他们的表演精彩极了!然后进入小朋友们答题环节。主持阿姨问:“谁能上台朗诵和春天有关的诗?”我和班上两位小朋友大胆地走上台,一起朗诵了杜牧的《清明》,高鼎的《村居》,贺知章的《咏柳》。主持阿姨夸我的声音最宏亮,还奖励了我一个非常漂亮的紫色绣花香囊。现场我们还玩了投壶游戏,制作了纸鸢,体验了金陵刻经印刷。

今天我非常开心,学到了很多的知识,体会到了中国传统文化的魅力。我更加热爱我的祖国。我要努力地学习,把中国的非遗文化传遍世界。

## 春游雨花台

南京市中央路小学二(3)班 过锐轩

指导老师 陆明珠

3月29日的早晨天气晴朗,阳光明媚,老师带领我们去雨花台烈士陵园春游。

下车后,我们跟着老师翻过了一座小山,沿着石阶路来到了烈士纪念馆。纪念馆两旁是一棵棵高大葱郁的松树,好像是庄严的卫士在守护着烈士们的英灵。在通往烈士纪念碑的路旁耸立着许多雕像,他们有的紧紧握着拳头,有的双手戴铁链,还有的戴着沉重的脚镣,但是他们的目光依然坚毅。顺着石阶往上走,由

鲜花组成的花坛里呈现出“怀念”两个大字,走到了石阶尽头,高大而雄伟的烈士纪念碑映入了我的眼帘。我们伫立在纪念碑前集体默哀,我觉得我们应该珍惜现在的美好生活,这是烈士们用生命换来的。默哀结束后,我们排着整齐的队伍,将自己亲手折的白花献给烈士们,以告慰他们的在天之灵。

悼念完烈士,我们在纪念馆旁的大草坪进行了野餐,吃完午饭后我们依依不舍地离开了雨花台烈士陵园。

## 我家的家风

南京市力学小学六(4)班 邱喆然

俗话说国有国法,校有校规,家有家风。家风是一个家族中的优良品质熏陶的积淀,也是一个家族共同信仰的传承。

就拿我妈妈来说吧,她善良、宽容大度,也十分守时,总对我说:“吃亏是福。你吃亏了,就是又积累了福报,这样就不会把福报用完了。”记得有一次,我和妈妈一起去买菜,在卖鱼的档口看见了两条中华鲟——它们可是国家一级保护动物啊,也是濒危物种,已被列进了红皮书中。我便要妈妈买下来,放到玄武湖中去,但让我惊讶的是,虽然中华鲟一斤要好几十元,但是平时很节俭的妈妈一听说是国家一级保护动物的濒危物种便毫不犹豫的从鱼贩子手中买了下来。我惊奇地问:

“妈妈,这两条中华鲟要花掉您好多钱呢,您怎么舍得啊!”“钱没了可以再挣,但一个物种没了就再也不会有了。”在碧绿的湖水中,两条如龙似鲲的中华鲟游向了湖心,虽然我很想把它们养在我的鱼缸中,妈妈告诉我,“野外才是它们的家,玄武湖不就是你最大的鱼缸吗?”这件事让我刻骨铭心。妈妈还告诉我要守时,每次和别人约定好时间,妈妈总是要提早几分钟到达。她说:“宁可早到,也别迟到,这样才不会让别人等我们,给别人留下个印象。”有一次,我还戏谑道:“唉,那不是宁叫我等天下人,休叫天下人等我吗。”但久而久之,我也耳闻目染学着妈妈养成了守时的好习惯。

家风是潜移默化的,好的家风是正能量的一种表现,正因为家人从小对我的教导,在我长大的道路上循循善诱,才使我向一个好孩子发展,我要把我家的这种家风传承下去。